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   Broj:109-128/20-3620/1                                                                        20.05.2020. godine                                                                                                                                                                                                 
IZVJEŠTAJ O SPROVEDENIM JAVNIM KONSULTACIJAMA O NACRTU SEKTORSKE ANALIZE ZA OBLAST DRUŠTVENA BRIGA O DJECI I MLADIMA
Vrijeme trajanja javne rasprave: od 30.aprila do 15.maja 2020.godine. 

Na osnovu člana 12 Uredbe o izboru predstavnika nevladinih organizacija u radna tijela organa državne uprave i sprovođenju javne rasprave u pripremi zakona i strategija (“Službeni list CG”, broj 41/18) Ministarstvo rada i socijalnog staranja, uputilo je JAVNI POZIV nevladinim organizacijama čije je područje djelovanja društvena briga o djeci i mladima za konsultacije o nacrtu sektorske analize za oblast društvena briga o djeci i mladima, predlog prioritetne oblasti od javnog interesa i potrebnih sredstava za finansiranje projekata i programa nevladinih organizacija iz budžeta Crne Gore u 2021.godini.


Javne konsultacije su trajale 15 dana, od 30. aprila do 15. maja 2020. godine. Ovlašćena predstavnica ministarstva koja je učestvovala u javnim konsultacijama je Svetlana Sovilj. Komentare, inicijative, predloge i sugestije zainteresovani su mogli slati poštom na adresu: Ministarstvo rada i socijalnog staranja Rimski trg broj 46 Podgorica (sa naznakom „Javne konsultacije – SEKTORSKA ANALIZA- DRUŠTVENA BRIGA O DJECI I MLADIMA) kao i elektronskim putem na e-mail svetlana.sovilj@mrs.gov.me 

U toku trajanja javnih konsultacija, dvije nevladine organizacije dostavile su primjedbe, predloge i sugestije i to: Udruženje mladih sa hendikepom Crne Gore i Društvo defektologa Crne Gore.
Naime, Udruženje mladih sa hendikepom Crne Gore dostavilo je sugestije koje se odnose na tačku 4.2.nacrta Sektorske analize. Pomenuta NVO imala je sugestije da je potrebno promijeniti pristup prema kojem se hronično oboljenje može smatrati uzrokom nefunkcionalnosti roditelja i da se ne bi smjelo poistovjećivati s “funkcionalnošću” za obavljanje roditeljske uloge.Takođe su imali sugestiju da među ciljne grupe treba dodati roditelje s invaliditetom i roditelje djece s invaliditetom kojima je potrebno pružiti podršku za razvijanje roditeljskih kompetencija i osiguravanje ostanka djece roditelja koji imaju invaliditet i djece s invaliditetom u biološkoj porodici. Društvo defektologa Crne Gore je dostavilo sugestiju da se naglasi značaj prevencije nasilja i zlostavljanja u porodicama sa djecom sa smetnjama u razvoju i invaliditetom.

Ministarstvo rada i socijalnog staranja nije uzelo u obzir sugestije navedenih NVO iz razloga što je cilj projekta Podrška porodicama u krizi razvoj usluga koje su namjenjene porodicama i djeci u riziku, odnosno  izgradnja  resursa koji će omogućiti biološkim porodicama da razviju svoje snage kako bi djeca, odrastala u prirodnoj sredini, u svojoj porodici, što svakako obuhvata i podršku djeci i roditeljima s invaliditetom. Sektorska anliza za oblast društvena briga o djeci i mladima  temelji se na strateškim dokumentima kao što su Strategija za prevenciju i zaštitu djece od nasilja sa Akcionoim planom za period 2017-2019 i Strategija zaštite od nasilja u parodici 2016-2020, koje su u potpunosti usklađene sa Konvencijom Savjeta Evrope o sprječavanju i borbi protiv nasilja nad ženama i nasilja u porodici (Istanbulska konvencija). U svim navedenim dokumentima nasilje u porodici obuhvata i nasilje nad djecom i osobama sa invaliditetom, te smatramo da nije potrebno dodatno isticati nasilje nad djecom sa smetnjama u razvoju i invaliditetom, jer bi u tom slučaju bilo neophodno nabrajati sve vulnerabilne kategorije djece.
Napominjemo da Ministarstvo rada i socijalnog staranja ne smatra da je hronično oboljenje samo po sebi uzrok nefunkcionalnosti roditelja. Naime, hronično oboljenje samo u određenim situacijama, u sadejstvu sa drugim faktorima moze biti uzrok nefunkcionalnosti roditelja.

Mjesto i datum sačinjavanja izvještaja: 20.5.2020.godine, Ministarstvo rada i socijalnog staranja, Podgorica.
Naziv organizacione jedinice ministarstva koja je odgovorna za pripremu nacrta zakona, odnosno strategije: Direktorat za socijalnu i dječju zaštitu. 
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